

秋姑娘来了

南京致远外国语小学二(1)班:徐添昱 指导老师:姚鑫

秋姑娘把她的号角落在了栖霞山,于是,栖霞山就热闹起来了。

秋姑娘是一位画家。她用红色、黄色、金色,画出了五彩缤纷的落叶,画出了栖霞山最美的外衣。

秋姑娘是一位裁缝。她剪呀剪呀,剪出了一把金黄的扇子,剪出了一个火红的手掌,还剪出了一个绿色的爪子。

变形记——“8”字龟

南京市三牌楼小学六(1)班 石沁怡

我是一只海龟,我从蛋里孵化出来时身上就背着一副厚重的壳,那是我的盔甲。破壳后我们成群结队地从沙滩上爬回大海,从此过上了美好的生活。

闲时,我在幽深碧蓝的海底游晃,欣赏海底旖旎的风光,或与朋友结伴,玩闹着冲散游弋鱼群,与美丽的水母打招呼;我困乏时,躺在珊瑚丛下小憩……夜晚,浮光跃金,静影沉璧,微风吹拂得海水荡漾,月光洒在海面上像跳动的碎金子;水波不兴时,月亮的影子倒映在海面上,就像一个大玉璧。我享受着夜晚的静谧与惬意。

然而有一天,我再次游上海面,一切都发生了变化:海面上亮如白昼,游艇呼啸往来,游人如织,喧闹声一浪高过一浪,海里有很多食物残渣,我美美地饱餐了一顿。

一开始,我很喜欢这繁华热闹的生活,每晚都浮上海面,每次都能吃到食物残渣。可渐渐的,坏消息层出不穷:水母群因水质浑浊生病,海豹被人类丢弃的线缠住勒伤了脖子,莫名液体使得鱼儿鳞片病变……

骑行在河西

南京致远外国语小学六(3)班 范文嘉 指导教师:倪卫娟

“走!骑一圈儿去!”沙发里的妹妹听到我这声召唤,“噌”的一声跳了起来!“等我把碗洗了,一块儿去呗!”妈妈向我眨巴着眼睛,生怕被落下;“好!我来……先帮大家把水壶都装上水!”爸爸也兴致勃勃地从房间里走了出来。在我们家,骑行就是有种“一呼百应”的魔力!

一眨眼的工夫,骑士们已经出现在了河西的滨江公园里。从这里沿着长江一直向南,就能到达鱼嘴湿地公园,全程7公里。这是我最喜欢的一段骑行路线。夜晚的江畔在璀璨灯光的点缀下美得让人惊叹不已!我们脚下生风,一路上你追我赶,分不清是因为求胜欲还是急于奔向下一个不可预知的美景。

“快看!那是南京眼步行桥!”妈妈激动地喊道。只见一座巨型拉索桥在灯光的衬托下,巍然屹立于眼前!空中两个斜躺的椭圆形镂空立柱完美呈现了极致的斜拉力量感,给人一种舒展、开拓的美感。在我眼中,南京眼步行桥有着连接古今、连接中外的寓意。妈妈曾在2014年南京承办青奥会期间,作为志愿者参与了青奥村里文化小屋的工作。我十分羡慕,盼望着将来也能与世界各地的青年做面对面的文化交流。我的家乡南京是六朝古都,也是现代化的大都市,我要自豪地把它介绍给全世界的青年朋友们!想着想着,脚下来了劲!几下就冲到了前面!



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者

嗨,你在,我也在

南京师范大学附属小学五(9)班
陶灵犀 指导老师:陈玉林

朝霞推开门,
动物们睁开眼,
阳光已经给每根花草镀上金边。

一阵花香,
一片草地;
一首悠长的歌,
一支温暖的曲。
融入动物们最纯真的嬉戏。

在当初,
在你最弱小,最无助的时候,
有一双手伸过来,
抚摸着你的脑袋,
搓热了你的生活。

在当初,
在我最焦虑,最难过的時候,
一双可爱的大眼睛望向我,
萌化了我的心田,
给了我向前的勇气。

我们相伴的时光,
笑过,哭过,
疯过,闹过,
每一秒都是如此阳光!

嗨,你在,我也在,
我们是昔日的伙伴,
互相地依赖,
缘分让我们相爱。
让我们互诉一声:
嗨,你在,我也在!

小溪和玫瑰花

南京市三牌楼小学三(8)班
陈勇臻 指导老师:姜梅红

在一条小溪边,有一朵小公主玫瑰花。它红扑扑的花瓣在晨雨的滋润下显得亮闪闪的,仿佛每一天都是翻新过的一般,金黄的花蕊在阳光的照耀下折射出金色的光芒,有的落在叶子上,有的洒在草地上,还有的则待在家里不肯出去,纤细的茎好像少女苗条的身体,随着风的韵味左一摇,右一晃,没风的时候挺直腰杆,好像在做体操;茎上的绿叶则十分精细,上面的花纹就像艺术家雕刻出来的一样井然有序,充满规律。它觉得自己很好看了,便称自己为“草地上的小公主”。

每当小溪经过玫瑰花身旁时,玫瑰花总会嘲笑它说:“你啊,真该好好歇一歇,看看我娇嫩的身子,听听我动听的歌声,闻闻我诱人的香气。好好跟我学一学吧,你看看你,那一副丑陋的样子,一看就让人讨厌,还有,你的身上全是垃圾……”说完还露出一副得意洋洋的表情。小溪总是淡淡地笑着,从来不会生气,也从来没有反驳。

可是有一次小溪经过,却听不见玫瑰花的声音了,走近一看,原来它凋谢了,再也没有红色的连衣裙了,再也没有婉转的歌声了,再也没有迷人的香味了,更没有了对小溪的嫌弃。不知道什么时候才能恢复往日的生机。

一阵春风,玫瑰花又张开了笑脸,忽然听见有一个声音在呼唤它:“玫瑰花,我一年都游历了北京的故宫,桂林的山水,新疆的葡萄沟。你知道关于它们的故事吗?”玫瑰花转头一看,原来是小溪,它羞愧地低下了头,说:“你知道的可真多,看来仅有美丽的外表是不行的,有内在的学识才是真正的美呢!”

玫瑰花将自己的花瓣撒进了小溪里,只留下光秃秃的枝叶,小溪带着花瓣,唱着优美的歌声,带着浓浓的香味,一起走向远方,相信来年的玫瑰花一定会更加美丽。

组装机器人,我的拿手好戏

南京市后标营小学六(3)班 郭君同 指导老师:陈世清

一天,我在电视上看了一场机器人足球大赛,看到机器人不知疲倦、毫不差地得分,深深地吸引了我。正是在兴趣驱动和不懈努力下,组装机器人最终成了我的拿手好戏!

机会总会留给有准备的人!今年十月,学校组织参加市里的创客大赛,其中一个项目是组装机器小车。比赛那天,我们小组进展十分顺利,在最后安装电池的时候,小组的一位同学却突然叫起来:“整块电池组都用不了。”另一位同学听到后也着急了。我想:如果电池不能用,机器小车不能动,我们不就前功尽弃了吗?于是打算拿出自己的绝活——改装电池组。

我冷静地说:“不要着急,看我的,帮忙准备电烙铁、剪刀和绝缘胶布。”四周的人逐步围过来,一度十分安静。说时迟、那时快,

落在生命里的光

南京市第二十九中学初中部 初一(24)班 李沛桐 指导老师:范伟

我望向窗外的风铃,一阵风来,风铃轻轻晃动,发出“叮叮”的声音来。一束光好像照了进来,我好像又回到了那一天,是我与你相识的那一天。

你是我最好的朋友——兰。那年,我们都还稚嫩,只有5岁。我记得,当时我被邻居家的小女孩指责,说我偷了她的玩具。她气势汹汹地走过来,大喊:“你是不是偷了我的玩具?!”我被吓了一跳,毕竟当时我胆子很小,小声说:“我……我没有啊。”她继续指责我:“还说没有?你都结巴了!”“真的没有偷,要不你去问问别人。”我说:“别人我都问过了,只有你了,让我看看,里面有没有我的玩具。”她一边说,一边要来翻我的包。我想躲,却躲不开。“老师说过,不能随便翻别人的包!”一抹红色的身影挡在了我面前,如一束光,灿烂着照进了我的心里。那是你,兰。你笔直地站着,双手撑开,如鸡妈妈护着自己的孩子一般。领居家的小女孩到底是个孩子,没了气势:“那你说在

我拿起剪刀,小心翼翼地将电池组剪开,拆成电芯。使用电烙铁将电芯重组、串联、焊接一气呵成。我一边做一边想:一定要聚精会神、精益求精、干净利落地接好电池,为小组争光!之后,连接控制器与电机,通过短路测试、电路调试、程序运行等一系列操作,机器小车成功地跑了起来!我们开心得一蹦三尺高!周围响起了热烈的掌声……

那天,因为电池的故障不少小组都失利了,而我们的机器小车经过改装的成功改装,最终获得了特等奖!

这就是我的拿手好戏——组装机器人。它是一门很有趣的学问,不仅能够提高我们的动手能力,还可以解决一些生活中遇到的问题,甚至通过发明创造可以改变未来,大家都快来试一试吧。

走进云冈石窟

南京市鼓楼实验小学四(4)班 张圣熙 指导老师:孙曼

云冈石窟是佛教文化从西方传入中国的重要标志。从不苟言笑的“严肃佛”到温文尔雅的“微笑佛”,云冈石窟是中国佛教艺术造型的高峰。暑假里的一天,我和爸爸妈妈来到山西大同,去拜访云冈石窟的一尊尊佛雕。

我们进入景区,先看到23个石象,再往里面走就是45个不同大小的云冈石窟排列在路左侧的石头山上。云冈石窟的布局风格非常显著,一座大佛旁边都会排列着几座小佛或者数百个几寸的,甚至一寸左右的小飞天。每个佛洞中的飞天都在讲述一个个经典的佛教故事,真是出神入化。1500年前的古人在平凡的石壁上雕刻出如此不平凡的佛。星罗密布的大小石窟蕴含着古代工匠每一滴辛苦的汗水。

我印象最深的是“昙曜五窟”之一的如来佛,这尊佛像露天雕刻,高13.7米,一双黑玛瑙做的眼睛发出幽深的光芒,大佛双耳垂肩,面带微笑,盘腿坐息,双手手背触膝朝上,和蔼可亲。他的袈裟上雕刻着一条条河流般弯曲的纹路,精美的雕刻让大佛栩栩如生。这尊佛像如此高大而雄伟,衬得站在佛像前的我们一家三口如此渺小。我们看着大佛,大佛好像在温柔地俯视我们。他旁边一左一右两个小佛听话且安静地站着,仿佛他的徒弟,又像他的孩子。

我们仨和他们仨,目目相对,这时候,我仿佛听见那1500年前的斧凿声从远方飘来,回响在每一个石窟,好像在提醒我不要忘记我们的祖先是如此智慧和坚毅。

